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Arrangementer i  
  februar  

 
2. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, 

kl. 11.00-13.00 
12. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
18. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 

19.30 
18. Deadline for S-Posten 
26 S-posten udsendes, Foreningssekretari-

atet, kl. 17.30 
 

Kom og  vær med i debatten  
- det angår os alle 

Besøg på   
Arbejdermuseet 

1.marts kl.11 
 

Kun 7 pladser tilbage 
 
Du tilmelder dig ved at skrive en 
mail til sp@dcl.dk eller ved at rin-
ge til 43646594  - Steen Poulsen 
senest den 18. februar. 

 
Hvem skal holde skole for 

hvem og hvordan…. 
 
Læs Steen Christiansens kom-
mentar til Ritts røde skole s. 6 

Tør vi en ambitiøs  
byfornyelse ?? 

 
Læs artiklen  s. 9 og deltag i debatten 
om Albertslundstategien …….. 
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Mens vi tager hul på det nye år 

 
- kommentar af Mogens 

Lykketoft 

-  
Resultatet af folketingsvalget 
13.november 2007 var nedslå-
ende, fordi regeringen fortsæt-
ter. 
 
Men glem ikke, at valget var et 
nederlag for Anders Fogh og en 
personlig triumf for Helle Thor-
ning.  
 
Så for Socialdemokratiet er der 
meget at bygge på. Men også 
meget at tænke over og meget, 
der skal gøres. 
 
Den første halvanden måned af 
den omdannede Fogh-regerings 
liv efter valget har været præ-
get af rådvildhed og fraser om 
ønskeligheden af bredt samar-
bejde.   

 
Men bredt samarbejde er kun 
en mulighed, hvis man vil give 
Socialdemokraterne afgørende 
indflydelse. Og det tror jeg ik-
ke, at Pia Kjærsgaard vil.  Nok 
mangler VKO et flertal, men 
den fallerede Ny Alliance vil 
være billig i drift som ekstra 
støtteparti. Khader overlever 
ikke et nyt valg! 
 
Det er regeringen og dens støt-
tepartier, der skal udrede mise-
ren, når forårets overenskomst-
forhandlinger i det offentlige 
bryder sammen. For det er 
dem, der har skabt uholdbare 
arbejdsvilkår og flugten af gode 
medarbejdere til private syge-
huse og vikarbureauer 
 
Socialdemokraterne skal 
være beredte til kamp for 
det fælles, frem for det pri-
vate, for bedre velfærd og 
større lighed. Vi skal definere 
rammerne for en ny offentlig 
sektor, der kan tiltrække gode 
medarbejdere og forhindre, at 
privatiseringen af sundhed og 
omsorg bliver tiltrækkende for 
middelstanden. Og vi skal være 
rede til modige og dramatiske 
beslutninger om at ændre vore 
vaner for at redde klima og mil-
jø. 
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Vi har al mulig grund til at rette 
blikket mod næste valg og de 
reformer, vi som regering vil 
stå i spidsen for i det næste tiår 
- i stedet for at angle efter en 
indflydelse, de andre ikke kan 
eller vil give os her og nu. 
Men er naturligvis beredte til at 
samarbejde med regeringen om 
at komme af med forbeholde-
ne, så Danmark kan deltage 
med fuld styrke i det nye euro-
pæiske samarbejde.  Vi må ba-
re gøre os klart, at det næppe 
er en opgave, der kan løftes 
hurtigt af en regering, der bli-
ver kvæstet af forårets opgør 
på arbejdsmarkedet. 
 
Internationalt må vi vente utål-
modigt på valget af en ny ame-
rikansk præsident om 10 måne-
der og inderligt håbe, at det 
ikke vil lykkes Bush og Cheney 
at starte nye krige i mellemti-
den.   
 
Vi så et lyspunkt, da de ameri-
kanske efterretningstjenester 
punkterede præsidentens og 
vicepræsidentens påstande om, 
at Iran var lige foran at anskaf-
fe sig atomvåben. Det giver tid 
til omtanke og forhandling.   
Vi kan håbe: At katastrofen i 
Irak kan inddæmmes, og at na-
bolandene - inklusive Iran og 
Syrien - kan engageres i at 
mindske konflikterne. At iraker-
ne kan få mulighed for i langt 
højere grad selv at løse deres 

problemer. At verden så kan 
investere mere opmærksom-
hed, flere penge og mere styr-
ke i at stabilisere Afghanistan. 
At løsningen for den forfærden-
de ustabile atommagt Pakistan 
ikke er Generalens fortsatte 
enevælde, men reelt demokra-
ti.  Og at fornuften – og ikke 
mindst presset fra omverdenen 
- omsider kan presse reelle for-
handlinger frem mellem Israel 
og palæstinenserne 
 
Tænk for meget anderledes og 
bedre, verden havde set ud, 
hvis det var den mand, der fak-
tisk vandt flest stemmer ved 
præsidentvalget i 2000, der 
havde fået lov at være præsi-
dent. Med Al Gore havde Ame-
rika kunne anvende sin enorme 
indflydelse til moralsk leder-
skab, aktiv klimaindsats og fre-
delig udvikling.  
 
Nu har ver-
den i syv år 
måttet lide 
under en 
George W. 
Bush, der 
med falske 
begrundelser 
og katastro-
fal håndte-
ring invade-
rede Irak. Overforbrugte super-
magtens enorme militære styr-
ke. Og i sin såkaldte krig mod 
terror har krænket alle elemen-
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tære menneskerettigheder, 
retsprincipper og internationale 
konventioner.   
 
Bush’s krigspolitik har skabt 
vældige budgetunderskud, 
gældssætning og dollarkrise. 
Meget tyder desværre på, at vi 
står over for et internationalt 
økonomisk tilbageslag oven på 
det letsindige neokonservative 
eksperiment i USA. 

Mere end nogen siden er der 
brug for ny klogskab i ameri-
kansk ledelse, bedre sammen-
hold i europæisk politik og en 
realistisk fælles amerikansk-
europæisk kurs: For at stabili-
sere den bredere mellemøstlige 
region og for at etablere et 
godt praktisk samarbejde om 
klodens fremtid med de økono-
misk fremstormende befolk-
ningsgiganter Kina og Indien. 

Ud med mørkemændene. 
 
Det har været helt utroligt at læse, hvordan kvindelige præster bli-
ver behandlet af visse præster, der henter deres kvindesyn ved 
fundamentalistisk læsning af skrifter, der har 2000 år på bagen. 
Kristendommen er som bekendt ikke nogen lovreligion, men det er 
den åbenbart for disse præster. 
 
Mon ikke alle husker opstandelsen, da en af Enhedslistens kandida-
ter ikke ville give hånd til mænd. Der var vist ikke det, der ikke 
blev sagt i den debat, herunder af 
Dansk Folkepartis to fætre i Folketinget, de har til gengæld være 
tavse som graven i sagen om mørkemændspræsterne i den danske 
folkekirke. 
 
Der er højt til loftet i de danske kirker, men der ER et loft. Og det 
loft har disse præster ramt.  
 
De må for mig tro på lige, hvad der passer dem, men når de er tje-
nestemænd i Folkekirken, så ER det altså et loft, og det loft ram-
mes, når man ikke vil acceptere kvindelige præster og i øvrigt ge-
nerer dem på det groveste. Det er simpelthen grov tilsidesættelse 
af tjenestepligten, og bør medføre øjeblikkelig afskedigelse fra tje-
nestemandsstillingen. 
 
Jette Kammer Jensen 
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At holde skole 

Af Steen Christiansen,  
Kommunalbestyrelsesmedl 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
At holde skole er udtryk for en 
ambition om en skole, der ska-
ber de bedste muligheder for at 
den enkelte elev tilegner sig 
faglige, socialeog musiske fær-
digheder, som betyder at den 
enkelte kan folde sit liv ud i et 
demokratisk fællesskab. 
 
Det er en talemåde, som i sit 
indhold udtrykker ambitioner 
på samfundets og individets 
vegne.  
 
At holde skole i et parti kunne 
være udtryk for den samme 
ambition på partiets vegne. En 
indbydelse til læring, refleksion 
og overvejelser om, hvad vi 
kan gøre for at finpudse parti-
ets operative færdigheder.  
 

Vi socialdemokrater har det 
bedst med at være i førertrøjen 
og skabe resultater i hverda-
gen , der både  fremmer den 
enkelte borgers mulighed for 
ligeværd og frihed og udvikler 
samfundets demokrati og fæl-
lesskab. 
 
Derfor er det socialdemokratisk 
ledet kommunalbestyrelser og 
regeringer, der har udviklet et 
af verdens rigeste, bedste og 
mest trygge samfund for den 
enkelte borger. 
 
 Udløbsdato på politiske 
dagsordener 
Der er altid grund til at reflek-
tere over, hvordan Socialdemo-
kraterne kan være den ledende 
samfundsmæssige kraft, men 
der er ikke grund til at være 
forundret over, at det ikke er et 
valg, som bringer os i regering. 
 
Det viser historien om rege-
ringsskiftene i Danmark: 
 
1973: Anker går efter et kata-
strofevalg oven på EF-
afstemmingen, som har splittet 
partiet. 
1975: Hartling kører fast i olie-
krisen og borgerlig splittelse. 
1982: Anker kører fast i det 
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økonomisk morads og overla-
der regeringsmagten til de bor-
gerlige. 
1993: Schlüter-regeringen er 
kørt fast økonomisk og tvinges 
til at gå efter tamilsagen. 
2001: SR-samarbejdet kører 
fast – bl.a. på integrations-
spørgsmålet.  
 
Meget forenklet er budskabet 
fra regeringsskiftene, at når 
regeringens politiske dagsorden 
løber ud, ja så falder den: An-
ker og styringen af den økono-
miske krise – Schlüter og mo-
derniseringen af samfundet – 
Nyrup og Gang i 90’erne.  
 
Listen over regeringsskiftene 
viser også, at der ikke nogen 
oppositionspartier, der har for-
mået at sætte en ny politisk 
dagsorden, hvor alene oppositi-
onens nye politiske dagsorden 
har tvunget en regering til at 
gå af.  
 
Nedslidning, politiske fejl og 
manglende parlamentarisk 
manøvremuligheder fra den 
siddende regerings side har 
siden 1973 været den udlø-
sende faktor. 
 
Nedslidningen fremmes selvføl-
gelig af en aktiv og præcis op-
position, der bider regeringen i 
haserne og bringer den i ned-
slidningssituationer. Anders 
Fogh var, ifølge hans daværen-

de spinchef Henrik Qvortrup, 
svært tilfreds at med, at SR-
regeringen tog afstemningen 
om ØMU’en. Fogh vidste den 
ville slide på regeringen, og at 
det var en sikker tabersag.   
 
VK-regeringen har en ekstrem 
driftsikker ledelse, så der går 
noget tid, før vi socialdemokra-
ter tager over, men regerings-
skiftet kommer 
Indtil da er det vores opgave at 
tale med hinanden om partiets 
politik og dermed udvikle den, 
så vi har et gennemarbejdet, 
socialdemokratiske svar på ud-
fordringerne i det danske og 
internationale samfund år 
2010. 
 
Et politisk projekt 
For et regeringsskifte forudsæt-
ter at oppositionen har et tro-
værdigt, gennemarbejdet poli-
tisk projekt. Bare for at nævne 
et eksempel: Gang i 90’erne. 
 
Miljø, klima, børn, kultur, vel-
færdssamfundet, globalisering 
og udviklingen af fællesskaber 
kalder på den socialdemokrati-
ske samtale til udviklingen af 
vores nye regeringsdagsorden. 
  
Vi skal holde fælles skole i par-
tiet, men ikke give næring til 
røde, grønne og orange privat-
skoler, der trives bedst forrest i 
mediernes nyhedsstrøm og 
med usvigelig sikkerhed bringer 



S-posten Side 8 

 

 

privatskolernes ledere på forsi-
derne.  
Det er måske endog ærindet 
med disse privatskoler, men de 
gavner ikke udviklingen af vo-
res fælles socialdemokratiske 
projekt.  

At holde skole om vores politik 
er en fælles opgave i partifor-
eningerne, folketingsgruppen 
og partiets ledelse, mens vi 
hver dag er aktive, kritiske og 
præcise opposition.  
 

KORSFARER PITTELKOW 
 
Af Voldermisse. 
Igennem længere tid har Pittelkow I Jyllands-Posten underholdt om 
en undersøgelse, han har brugt tid på.  
 
Efter et omhyggeligt studie af nyhedsreportagerne – og alene disse 
– er Pittelkow nået frem til, at der var en ”plimskæv valgdækning” 
op til Folketingsvalget. Oppositionens synspunkter fik bedre dæk-
ning end regeringens.  
 
Det står lidt uklart for mig, hvordan den undersøglkow havde jo be-
sluttet resultatet på forhånd. Ingen kan jo være i tvivl om på hvis 
side Pittelkow befinder sig i dag, selvom han godt nok tidligere i sit 
liv har befundet sig et ganske andet sted! 
Pittelkow er meget langt fra nogen neutral analytiker, han er en 
korsfarer for en bestemt sag. Det må han hjertens gerne være for 
min skyld, jeg kan faktisk lide folk med holdninger – uanset om jeg 
deler disse holdninger eller ej.  
Andre har også været på banen, flere endda med krav om, at man 
nu får undersøgt, om journalisterne er venstreorienterede!! 
 
Ytringsfriheden er et helt umisteligt gode, det samme er pressefri-
heden. Begge dele gælder såvel Pittelkow som journalisterne på 
alle medierne, herunder DR og TV 2.  
 
Forsøg på sindelagskontrol har 
altid været en stinker.  

Kampen mod Danmarks Radio 

Artiklen er skrevet under pseudo-
nymet Voldermisse. Redaktionen er 

kendt med det korrekte navn. 
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Vover vi en ambitiøs byfornyelse? 

Af Per Gut og Ejner Baadsgaard 
 
Vi ved det jo godt ! 
  
Det er en almindelig rodfæstet er-
faring, at store samlede bebyggel-
ser med ensartede relative små 
boliger før eller siden fremkalder 
ensidig beboersammensætning og 
koncentration af boligsociale pro-
blemer. Vigende skattegrundlag, 
øgede sociale udgifter vil ofte være 
sikre følgesvende for beliggenheds-
kommunerne.  
 
Denne udvikling fremkaldes af, at 
ressourcestærke familier i vid ud-
strækning fraflytter de almene bo-
ligområder samtidigt med at nye er 
svære at tiltrække. Ikke nødven-
digvis for at vende ryggen til fæl-
lesskabet i det almene boligbygge-
ri, men snarere for at få en større 
bolig med en boligøkonomi, der i 
højere grad baserer sig på privat-
økonomiske incitamenter. 
 
Center for Fremtidsforskning har i 
en omfattende rapport dokumente-
ret, at børnefamilier ønsker at bo i 
parcelhuse, med masser af plads. 
Det fremhæves i rapporten, at den 
gennemsnitlige størrelse på parcel-
huse, som i dag er på 139 kvadrat-
meter, fremover vil blive noget 
større. 
 
For at sikre social bæredygtighed, 
er der derfor i dag bred enighed 
om, at varieret boligsammensæt-

ning, mangfoldighed og blandede 
ejerformer og boligstørrelser er 
meget væsentlige parametre for 
planlægning og realisering af nye 
byudviklingsområder. 
 
Gør gård –og rækkehusområ-
derne bæredygtige ! 
 
Langt de fleste af husene i Alberts-
lund Syd og Vest er noget under 
100 kvadratmeter, i alt ca.2200, 
udgør en så markant andel af kom-
munens samlede boligmasse, at 
kommunens sociale og økonomiske 
udvikling i høj grad vil være be-
stemt af, hvordan de 2 bebyggel-
ser udvikler sig.  
 
Disse mange huse står nu overfor 
en omfattende renovering for beløb 
der mindst ligger på niveau med 
rammebeløbet for nye almene boli-
ger og langt over prisen for 
”billigboliger”, som lanceres af Fon-
den for Billige Boliger i København. 
Og det skal fremhæves, at en re-
novering realistisk set ikke grund-
læggende vil kunne fjerne de 
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svagheder, som husene er født 
med, slet ikke, hvis man gennem 
budgetbesparelser forsøger at 
komme igennem med skrabede 
løsninger. Specielt vil husene på 
ingen måde kunne bringes på ni-
veau med tidens, – og slet ikke 
fremtidens krav til varmeisolering. 
 
Det skal naturligvis ikke underken-
des, at husene har mange bolig-
kvaliteter og rigtig mange er glade 
for at bo i dem. Derfor skal husene 
som udgangspunkt renoveres, så 
de bliver rimelig gode at bo i. 
 
Problemet er imidlertid, at store 
investeringer i en måske tvivlsom 
renovering vil cementere  
en boligstruktur, der som nævnt 
indledningsvis, vil øge en ensidig 
beboersammensætning, og skabe 
vigende skattegrundlag, øgede so-
ciale udgifter i kommunen.  
 
Det vil derfor være noget uansvar-
ligt, ikke at benytte lejligheden – 
og de mange penge - til at gen-
nemfører en egentlig byfornyelse 
og tænke renoveringen ind i et 
egentligt byudviklingsperspektiv, 
der sigter mod en mere varieret 
boligsammensætning med blande-
de ejerformer – almene boliger, 
billigboliger, andelsboliglignende 
former, og egentlig ejerboliger. 
 
 
 Det skal naturligvis sikres, at der 
fortsat er et boligsocialt tilbud, så 
kommunerne har mulighed for at 
anvise vanskeligt stillede en or-
dentlig bolig, ligesom der skal sik-
res et betydeligt udbud af boliger, 
som økonomisk er overkommelige 

for mennesker med almindelige 
indkomster.  
 
En bypolitisk perspektivering af 
renoveringen af ”Syd” passer da 
også som fod i hose til den kom-
munale strategiplan som under 
overskriften, - Byrum med begej-
string – just er vedtaget i kommu-
nalbestyrelsen. Heri fremhæver 
man netop at den generelle ten-
dens til at ressourcestærke beboe-
re flytter væk fra de almene bolig-
områder, skal modvirkes med sigte 
på at styrke den sociale sammen-
hængskraft, såvel i lokalområdet, 
som i kommunen som helhed, og 
at der skal sikres et boligudbud, 
der afspejler mangfoldigheden i 
Albertslund, og rumme både famili-
er og enlige, unge og ældre og bo-
fællesskaber som modvægt til den 
individuelle livsstil. Kommunalbe-
styrelsen afslutter afsnittet med en 
ambition om at "tænke nyt, stort 
og ikke mindst miljørigtigt”. 
 
Byfornyelse med begejstring  
 
Ubebyggede grunde i kommunen 
kunne i magelægskonstruktioner 
indgå i en samlet masterplan for 
hele kommunen, og derved skabe 
blandede ejerformer – også i de 
kommende nye byggerier - et prin-
cip, der samtidig ville kunne danne 
rum for en rullende genhusning, 
idet beboerne selvsagt skal sikres 
genhusning og maksimal tryghed. 
En så omfattende bypolitisk plan vil 
nok kunne åbne dørene for de nød-
vendige dispensationer. Samtidig 
vil den være befordrende for en 
spændende mental fornyelse af 
byen som helhed. 
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Det er naturligvis en kompliceret 
sag at gennemføre, idet det over-
ordnede samfundsperspektiv ikke 
nødvendigvis er det samme som 
beboernes perspektiv. Men med 
kommunalbestyrelsens begejstring 
og villighed til at tænke nyt og 
stort er det naturligvis muligt, at 
gennemføre en ambitiøs byfornyel-
sesplan. Det skal naturligvis ske 
i et positivt samarbejde mellem 
boligorganisationerne og kommu-
nen under nøgleordene, boligsocial 
ansvarlighed, maksimal beboer-
tryghed med hensyn til genhusning 
og huslejeøkonomi samt informati-
on og medindflydelse. 
 
Boligselskabernes Landsforenings 
stærkeste argumentation i kampen 
for at bevare  
Landsbyggefondens midler på egne 
hænder er netop, at der er hårdt 
brug for pengene, til at forbedre 
konkurrencekraften i det almene 
byggeri. Som hovedinvestor i sa-
gen må det derfor forventes, at 
Landsbyggefonden vil være en me-
get stærk medspiller, idet fonden 
jo således har pålagt sig selv at 
sikre sig øget konkurrencekraft 
som sigtepunkt for fondens inve-
steringer. 
 
 
Sæt gang i debatten ! 
Kommunalbestyrelsen har netop 
sendt forslaget til  
 
Albertslundstrategien  
i offentlig høring og høringsfristen 
er 5. marts 2008. Vi opfordrer til, 
at sætte en ambitiøs byfornyelse til 
debat i partiet eks. på et medlems-
møde.  

 

 
Ejner Baadsgaard døde 
pludselig den 21. januar. 
Redaktøren har bedt mig 
vurdere om indlægget allige-
vel skulle bringes. Det synes 
jeg.  
 
Ejner  brændte for bolig-
spørgsmålet hele sit voksne 
liv. Han har været teknisk 
direktør i Vridsløselille An-
delsboligforening og i mange 
år direktør for boligselskabet 
3 B. Ejner var foregangs-
mand for mange nye bolig-
former indenfor det almen-
nyttige boligbyggeri og i den 
seneste tid  drømte han om 
at man i Albertslund nu gri-
ber chancen for at byudvikle 
de boligområder, der nu sø-
ger tilskud fra Landsbygge-
fonden, i stedet for en større 
renovering. 
 
Ejners kongstanke var altid, 
at man ikke for enhver pris 
skal lade sig begrænse af 
lovgivningen, men derimod 
udfordre den, hvilket 
han  syntes,  skete for sjæl-
dent. 
 
  
 
Per Gut 
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Birkelundgård som kulturcenter 

af Susanne Storm 
Lind, medlem af Kul-
turudvalget  
 
Søndag den 13. 
januar mødtes 
bestyrelse og 
kommunalbesty-
relsesmed 
lemmer på Birkelundgård, for 
en midtvejsevaluering på bag-
grund af det kommunalpolitiske 
program, hvori vi bl.a. i de 
kommende 4 år – citat:  
 
Vi vil arbejde på, at Birkelund-
gård over en årrække etableres 
som kulturcenter. Birkelund-
gård er velbeliggende og har 
de ydre rammer, der skal til, 
gode bygninger og en fin gam-
mel have samt den nærliggen-
de Birkelundpark. Gårdens 
længer vil kunne sættes i stand 
og indrettes til forskellige 
arrangementer såsom udstillin-
ger, koncerter og arbejdende 
værksteder. På sigt bør der 
etableres en cafe og muligvis 
en skulpturpark.. 
 
Jeg har gennem årene støttet 
partiets og mange borgeres 
ønske om, at ovenstående 
skulle blive en realitet, - og på 
mødet blev det atter efterlyst 
af flere medlemmer.  

Lad os få sat en undersøgelse i 
gang om, hvordan projektet 
bedst startes op, - så vi også i 
Albertslund kan få vores eget 
Kulturcenter. 
Dette dejlige sted vil uden tvivl 
blive en livlig akse for mange 
albertslundere og ikke mindst 
nu, hvor hele området på 
Herstedlund er i fuldt gang med 
at blive udbygget med mange 
nye beboere.  
 
Vi vil kunne glæde os over 
et hyggeligt café-miljø både 
inde og ude, - der kunne være 
forfatteraftener eller et par mu-
sikere der spillede – vi kan se 
på spændende kunstnere i de 
arbejdende værksteder – ar-
rangere havekoncerter – en 
skulpturpark kunne laves i Bir-
kelundparken – se på skiftende 
udstillinger bl.a. af alle vores 
lokale kunstnere. 
Heldigvis er kulturen jo et sats-
ningsområde her i Albertslund, 
- så jeg vil foreslå, at vi nu og-
så satser på et kultursamlings-
sted i Vest/Nord.  
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Big brother is watching you 

af Christel Schal-
demose, medlem 
af Europa-
Parlamentet (S) 
 
Europa er en 
af de største 
trusler mod 
den amerikan-
ske sikkerhed. 
Det sagde chefen for de ame-
rikanske sikkerhedsmyndighe-
der forleden til BBC. Men kan 
det virkelig passe, at Europa 
er hjemsted for alverdens ter-
rorister, som kun har til hen-
sigt at gentage succesen fra 
11. september? Og skal vi lade 
amerikanerne overvåge alt 
hvad vi foretager os, fordi de 
er bange for muslimer?  
 
Tilsyneladende ja. For ingen af 
de europæiske stats- eller re-
geringsledere har nogen ind-
vendinger, når USA beder om 
adgang til fortrolige oplysnin-
ger om europæernes gøren og 
laden. Uanset om det er tilladt 
i forhold til EU's databeskyttel-
sesregler eller ej.  
 
Den amerikanske regering har 
allerede nu adgang til flysel-
skabernes databaser, så de 
kan overvåge, hvad vi spiser 
ombord på flyet til USA eller 

hvem vi rejser sammen med. 
Men ikke nok med det. Også 
alle europæernes internationale 
bankoverførsler bliver overvå-
get. Det er ellers blevet erklæ-
ret i strid med EU's databeskyt-
telsesregler. Alligevel fortsætter 
overvågningen.  
Kommissionen og de enkelte 
stater ved det udmærket godt. 
Men ingen gør noget ved 
det. I Europa-Parlamentet ser 
vi faktisk ret alvorligt på disse 
forhold. Vi har derfor skarpt 
kritiseret både medlemslandene 
og Rådet for passivt at lade den 
amerikanske regering krænke 
vores grundlæggende rettighe-
der om databeskyttelse.  
 
Som repræsentanter for EU’s 
borgere ser vi parlamentarikere 
det som vores forpligtelse at 
sige fra, når der bliver gået på 
kompromis med vores princi-
pielle, grundlæggende rettighe-
der. Krigen mod terror må ikke 
betyde, at vi lader den ameri-
kanske efterretningstjeneste 
overvåge den europæiske be-
folkning. Det er jo ikke en hvil-
ken som helst efterretningstje-
neste, vi har med at gøre. CIA 
bliver sat i forbindelse med 
hemmelige overflyvninger af 
terrormistænkte og brug af tor-
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NB. Sildemøde  NB. 
Lørdag den 2. februar 2008 

fra kl. 11.00-13.00 
i Musikteaterets Alrum 

 
Traditionen tro har du igen mulighed for at møde nogle af  

de socialdemokratiske medlemmer  af kommunalbestyrelsen. 
 

Kom og få en rød sild, en hyggesnak  
eller en god diskussion sammen med  

andre borgere i Albertslund.  
 

Vi gi’r en rød sild – drikkevarer kan købes billigt. 
 Michelle Baadsgaard 

Gruppesekretær 

tur.  
 
Kampen mod terrorisme skal 
tages alvorligt, og vi skal selv-
følgelig ikke udsætte folk for 
unødig fare. Vi skal løbende gø-
re en stor indsats for dels 
at forebygge terror og dels at 
gribe ind når vi har efterretnin-
ger om kommende angreb. Men 
vi skal også passe på, at vi ik-
ke ændrer vores samfund så 
meget, at vi ender som et over-
vågningssamfund, der indsam-
ler al information om borgernes 
gøren og laden. For så har ter-
roristerne jo vundet.  
Hvis vi systematisk overvåger 
alle borgere, uden der forelig-

ger en mistanke, så har vores 
åbne og demokratiske samfund 
pludseligt ændret markant ka-
rakter i negativ retning. Vi ved 
erfaringsmæssigt - også fra 
Danmark, at indsamlede priva-
te oplysninger om borgerne til 
tider havner i medierne. Vi har 
også flere sager, hvor indsam-
let viden er blevet misbrugt til 
at true borgere. Det er ikke et 
demokratisk samfund værdigt. 
Demokratiet bygger jo netop på 
ukrænkelige borgerrettigheder. 
Og det er disse rettigheder, vi i 
Europa-parlamentet kæmper 
for at beskytte. Og det er disse 
rettigheder, jeg også gerne så 
var lidt mere til debat i Dan-
mark. 
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Er du nævning eller domsmand 

 
Så skal du huske at betale partiskat 
 
Iflg. Partiets love og vore lokale vedtægter skal der betales 4% i 
partiskat af alle bruttobeløb modtaget for hverv i nævn og kom-
missioner, herunder hører også nævninger og domsmænd. 

Husk 
 
Beløbet for år 2007 bedes indbetalt i Arbejdernes Landsbank på 
konto 5326 0304512. 
 
Beløbet skal være indbetalt inden 1.februar 2008 
 
Iflg. Vedtægterne som blev vedtaget april 2007 
 
Hvis du har brug for indbetalingskort kan du få dem hos underteg-
nede. 
 
Else Boel 
Kasserer 
 
Tlf. 43 62 60 09 – e.mail: eboel@stofanet.dk 
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Henrik Dam Kristensen 
Integrationsordfører 
 

I valgkampen lovede statsmini-
steren en bred aftale om asyl-
politikken i Danmark. Og Birthe 
Rønn Hornbech som integrati-
onsminister varslede en ny, an-
stændig asylpolitik. Men vi blev 
snydt. Dansk Folkeparti har fra 
i dag igen fået hånd- og halsret 
over regeringens asylpolitik.  
 
Det var vel nærmest det sidste 
Anders Fogh sagde, inden han 
udskrev valget: Vi må gøre no-
get for de irakiske asylansøge-
re, der sidder og rådner op i de 
danske asylcentre. For at tæk-
kes vælgerne talte Fogh om en 
bred og langtidsholdbar aftale 
om asylpolitikken i Danmark.  
Men nu er valget forbi, og væl-
gerne er glemt. Det samme er 
de afviste asylansøgere. I dag 
indgår regeringen nemlig atter 
en aftale med Dansk Folkeparti 
om asylpolitikken.  
 
DF bestemmer  
Målet kunne have været en tå-
lelig tilværelse for vores afviste 
asylansøgere. En tilværelse, 
hvor vi ikke accepterer, at asyl-
ansøgere bliver brudt ned af at 
sidde i asylcenter. I stedet er 
det endt med en aftale, som vi 
reelt ikke aner om vil hjælpe 

asylansøgerne, og som måske 
dækker 50 irakiske familier.  
 
Vi står fast på, at afviste asyl-
ansøgere skal sendes hjem 
med det samme. Men alle dem, 
der ikke kan sendes hjem, er vi 
ganske enkelt forpli gtede til at 
behandle anstændigt. Den mu-
lighed for anstændighed er væk 
i aftalen med Dansk Folkeparti.  
 
Birthe Rønn forspildte chan-
cen  
Integrationsminister Birthe 
Rønn Hornbech stod - vil jeg 
godt sige - med en enestående 
mulighed for at lave en bred 
aftale med Socialdemokratiet. 
Vi ville meget gerne have været 
med til at finde en ordentlig 
løsning for disse mennesker.  
 
Men trods al Birthe Rønns snak 
om anstændighed og brede for-
lig er alt ved det gamle: Dansk 
Folkeparti har fået lov til at 
lægge Birthe Rønn i håndjern, 
præcis som de gjorde med hen-
des forgænger i Integrationsmi-
nisteriet.  
Asylaftalen er kun det seneste 
eksempel på, at vi nu har en 
regering og en statsminister, 
der sagde det stik modsatte før 
valget, end de siger i dag, to 
måneder efter valget.  
 

Birthe Rønn i håndjern 
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ARBEJDSGRUPPER 
 
Børnepolitisk gruppe: 
Steen Poulsen, Rytterhusene 50,  43 64 65 94 
E-mail: sp@dcl.dk 
 
Miljøpolitisk gruppe 
Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06 
E-mail: prs@webspeed.dk 
 
IT-koordinator 
(Hjemmeside) 
Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17 
E-mail: vang@image.dk 
 
Socialpolitisk gruppe 
Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97 
E-mail: Leif.neergaard@gmail.com 
 
Sundhedspolitisk gruppe 
Stephen Seidelin, Fiskerhusene 65, Tlf.: 43 66 16 61 
E-mail: stephenseidelin@gmail.com 
 
Byudviklingsgruppen 
Jesper Andresen, Galgebakken Sten 6-13, 26 35 45 57 
E-mail: jesperandresen@comxnet.dk 

Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse? 

Så slå op på vores hjemmeside 
www.x-ved-a.dk 

og tilmeld dig til nyhedsmail. 
Så vil du fremover modtage  

alle nyheder  
og meddelelser om arrangementer  

i partiforeningen 
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KALENDER: 
 
Februar 
 
2. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
12. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
18. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
18. Deadline for S-Posten 
26 S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 17.30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Marts 
 
1. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
1.      Tur til Arbejdermuseet, Rømersgade kl. 10.50 
11. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
17 Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.00 
17 Deadline for S-posten 
26 S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 17.30 
 
 
April 
 
 
1.      Uddelerfest, Birkelundgård,  Tidspunktet oplyses i indbydelsen. 
3.      Børnepolitisk gruppe, kl. 19.30 
5. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
8. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
14 Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
21.    Generalforsamling, Rådhuset kantine, kl. 19.00 
21 Deadline for S-posten 
29 S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 17.30 
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Borgmester,  
Økonomiudvalg (F) 

Finn Aaberg 
Bymosevej 8 

Tlf.: 43 96 64 96 
E-mail:  
finn.aaberg@albertslund.dk  

Børne- ungeudvalg (F),  
Tekn. udvalg,  
Økonomiudvalg  
Miljø– og planudvalg 

Michelle Baadsgaard 
Kratager 1 

Tlf.: 43 62 21 68 
E-mail:  
michelle@fam-baadsgaard.dk  

Folkeoplysn.udvalg (F),  
Kulturudvalg 
Arbm.udvalg 

Susanne Storm Lind 
Randager 100 

Tlf.: 43 62 14 79 
E-mail:  
susanne.lind@ft.dk  

Børneudvalg (F),  
Tekn.udvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Jens Mikkelsen 
Porsager 89 

Tlf.: 43 62 41 40 
E-mail:  
jensmik@post.tele.dk  

Socialudvalg (F),  Orlov til 1.3 
Økonomiudvalg  
 

Nils Jensen 
Rytterhusene 25 

Tlf.: 43 62 18 49 
E-mail:  
nilsulla@yahoo.dk 

Kulturudvalg (F) . 
Børneudvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Lars Toft Simonsen 
Pilehusene 110 
2600 Glostrup 

Tlf.: 43 62 72 15 
E-mail:  
lts@tele2adsl.dk 

Miljø- og planudvalg (F), 
Arbm.udvalg,  
Tekn. udvalg 

Steen Christiansen 
Præstehusene 59 

Tlf.: 43 44 88 48 
E-mail:  
Steen.christiansen1@skolekom.dk  

Socialudvalg 
Arbm.udvalg 

Erdil Selcuk 
Topperne 20 st. 

Tlf.: 43 64 57 93 
E-mail: mr.es@webspeed.dk 

Tekn. udvalg 
Socialudvalg 
Miljø– og planudvalg 

Flemming Jørgensen 
Snebærhaven 48 

Tlf.: 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 

Børneudvalg 
Kulturudvalg 
 

Søren Jensen 
Galgebakken Neder 3-2B 

Tlf.: 61 79 43 64 
E-mail: soj@comxnet.dk 

Socialudvalg 
Miljø- og planudvalg 

John Holm Andersen 
Vibens Kvt. 8 D 

Tlf.: 43 64 20 58 
E-mail:  
viben@x-ved-a.dk 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer: 

 

”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget. 

Regionsrådsformand 
Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46,  Tlf.: 43 64 25 21 
 

Folketingsmedlem: 
Mogens Lykketoft, Trepilevej 1 B, 2930 Klampenborg, Telefon i Folketinget: 33 37 40 34 
E-mail: smoly@ft.dk    www.lykketoft.dk 



Se også partiforeningens hjemmeside: 
http:www.x-ved-a.dk  

(label) 

Partiforeningens bestyrelse 

"f" henviser til, at pågældende er 
medlem af forretningsudvalget. 

Formand Aage B. Jensen (f) 
Nyvej 69, 1. mf. 
Tlf.: 43 62 24 74 

E-mail: 
aage_bj@hotmail.com 

Næstformand: Aase Elkott 
Snebærhaven 56 
Tlf.. 43 96 54 36 

E-mail:  
aase@prime-asp.com  

Kasserer: Else Boel (f) 
Stjernens Kvt. 5 C 
Tlf.: 43 62 60 09   

E-mail: 
eboel@stofanet.dk 

Sekretær: Elisabeth Bentzen (f) 
Fosgården 4,1 tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
eb@fay.dk 

Bestyrelses-
medlemmer: 

Elmer Jensen 
Kanalens Kvt. 176, 1.tv. 
Tlf.: 22 27 49 51 

E-mail: 
 

 Stephen Seidelin 
Fiskerhusene 65 
Tlf.: 43 66 16 61 

E-mail:  
stephenseidelin@gmail.com 

 Steen Poulsen  
Rytterhusene 50  
Tlf..: 43 64 65 94  

E-mail: 
sp@dcl.dk  

 Jesper Andresen 
Galgebakken Sten 6-13 
Tlf.: 26 35 45 57 

E-mail: 
jesperandresen@comxnet.dk 

 Vibeke-Anne W. Eriksen 
Svanens Kvt. 9 D 
Tlf.: 43 66 13 03 

E-mail: 
vawe@comxnet.dk 

Suppleanter: Susanne Winther-Nielsen 
Ørnens Kvt. 3 A 
Tlf.: 43 62 25 61 

E-mail: 
swn@eogs.dk 

 Flemming Holst Larsen  
Falkehusene 43 
Tlf.: 43 62 55 74   

E-mail: 
fhl@post11.tele.dk 

 Britta S. Jørgensen 
Snebærhaven 48 
Tlf..: 43 42 01 64 

E-mail: 
Britta.Schneider.Joergensen 
@skolekom.dk 


